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МОТИВАЦІЯ СТУДЕНТІВ СПОРТИВНИХ ВУЗІВ ДО 

ВИВЧЕННЯ ГУМАНІТАРНИХДИСЦИПЛІН 
 

Машеренкова Галина Степанівна 
ст. викладач 

 

Довбенко Тетяна Володимирівна 
викладач 

Національний університет фізичного виховання і спорту України 

 

Освіта у всі  часи  була рушійною силою розвитку суспільства. Недаремно є 

вислів: « Хто володіє інформацію, володіє світом». Однак, на сьогоднішній день, 

освіта не лише допомагає  володіти певною частиною професійно важливих 

знань, а й покликана формувати критичне мислення та культурне 

самовизначення людини. 

Сучасне суспільство і керівні органи нашої держави недооцінюють роль і 

значення гуманітарної освіти, що призвело до знецінення гуманітарного знання 

студентами. До гуманітарних наук належать, насамперед, ті, які безпосередньо 

з’ясовують особливості феномену людини та специфічні прояви її життя. Л. 

Вербицька наголошували на тому, що справжня мета гуманітарних наук – 

формування моральної особистості, сприяння тому, щоб саме доброзичливі 

принципи визначали міжособистісні стосунки, сприяли «олюдненню» 

суспільного життя [1, с. 28], і ці слова надзвичайно важливі з огляду на ту 

ситуацію яка склалася в нашій країні – повномасштабне вторгнення Російської 

федерації.  Місію гуманітарного блоку освіти по формуванню світогляду, 

ціннісних орієнтацій, загальної культури особистості, її громадянської позиції 

важко переоцінити – вона унікальна й безальтернативна [2, с. 68]. Однак 

студенти соціально-гуманітарні дисципліни сприймають як пусту демагогію і 

часто не розуміють практичного значення отриманих знань. 

Завданням педагога, на наше глибоке переконання, є задоволення запиту 

який ставить студент і в процесі виконання цього запиту допомагати здобувачу 

освіти стати повноцінним, відповідальним членом суспільства.  

Для успішного виконання освітніх завдань педагогу потрібно досягати 

порозуміння зі своїми студентами, а точніше – мотивувати їх до навчання. Для 

студента має бути чітко і ясно зрозуміло: а для чого власне потрібна освіта? [3, 

с. 160] 

Мотивація від лат. «Movere» — це спонукання до дії, динамічний процес 

психофізіологічного плану, керуючий поведінкою людини, що визначає його 

спрямованість, організованість, активність і стійкість, здатність людини активно 

задовольняти свої потреби. Традиційно мотивацію визначають як пояснення 

внутрішніх чинників чи психологічного стану та ставлення людини до того, що 

має бути зроблено або досягнуто як мету поведінки.  

На думку В. Є. Михайличенко та В. В. Полянської, дослідження проблеми 

формування мотивації навчально-пізнавальної діяльності у вищому навчальному 
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закладі дає змогу зробити об’єктом вивчення багато аспектів внутрішнього 

життя студента: його інтереси, цінності і переконання, мотиви діяльності, 

здібності, знання, уміння, навички, які складатимуть у подальшому його 

професійну спрямованість [4, с. 320-321].  

Тож як викладач повинен підготувати до мотивації студента? Однозначно не 

топорно, як було прийнято педагогами радянської школи, адже формування 

мотивації справа тонка. Нам би хотілось зосередитись саме на позитивному 

вмотивуванню. 

Одною із складових мотиваційного механізму є стимул – благо, можливість 

за допомогою якого суб’єкт може задовольнити свої потреби, якщо це не 

потребує не можливих дій. 

Молодь з 18 років отримує виборче право і цим активно включається у 

функціонування соціальних інститутів, які пов’язані із встановленням влади  

(політичний). Однак до досягнення повноліття молода людина самостійно 

формує свої мотиваційні чинники і освіта має коригувати природні схильності 

особистості, яка знаходиться під сильним впливом зовнішніх чинників, за 

допомогою засобів гуманітарного знання формувати патріота своєї держави,  

політично культурну особистість з критичним мисленням. 

Завдання викладачів гуманітарних дисциплін у такий важкий час, коли 

ведеться повномасштабна війна, пояснювати студентам причино-наслідкові 

зв’язки, навчити правильно фільтрувати інформацію і показати, що отримані 

знання є не лише теоретичними, а й практичними. Не знаючи історію, ми не 

побудуємо майбутнього, не володіючи основами політології ми будемо як сліпі 

котенята обирати на виборах політичних діячів, які ведуть країну у прірву і цей 

список безкінечний. Лише коли студент буде розуміти, які саме свої потреби він 

може задовольнити вивчаючи ту чи іншу дисципліну, він буде не лише 

формально присутній на парі або пропускати заняття, а прагнутиме вищих 

досягнень, глибоких знань.  

Безумовно на викладача покладена велика відповідальність, щодо мотивації 

молоді, однак і студент повинен самостійно коригувати власну мотивацію, бути 

само організованим. 
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